

ка и организовал лечение больных и раненых лошадей, осуществлял систематический контроль за уходом животных.

Организовал сбор трофейных лошадей и их эвакуацию. За этот период дивизии пополнилась 146-ю трофейными лошадьми.

Дед служил образцом дисциплины и примером в работе; своим упорным трудом и деловой инициативой обеспечил работоспособность боевого коня и тем самым способствовал успеху боевых действий полка. И за это он был награжден орденом Отечественной войны II степени.

Мы все очень гордимся, что у нас был такой замечательный дедушка. И я тоже очень горжусь, что у меня был такой прадед. Есть чему поучиться у этого жизнелюбивого, никогда не унывающего, любящего свою Родину, свою семью человека!

Гузелия Вильевна Гумурзакова, воспитатель группы «Василек» ОСП Детский сад «Пчёлка» МАОУ «ОЦ «НЬЮТОН» г. Челябинска»

ВОЛКОВ ИЛЬЯ ПЕТРОВИЧ

Волков Илья Петрович во время Великой Отечественной войны был водителем боевой машины реактивной артиллерии, которую ласково называли «Катюша». Фашисты охотились за этими машинами, поэтому после артиллерийских залпов «Катюши» очень быстро меняли дислокацию. Водители боевых машин реактивной артиллерии должны были быть очень умелыми водителями и смелыми солдатами.

Из воспоминаний Волкова Ильи Петровича: «Когда война началась, мне уже стукнуло 36 лет. Имел я в то время семью, четверых ребятишек. Работал трактористом,

бригадиром тракторной бригады. Вначале мне дали отсрочку от призыва.

В 1943 году в августе мы стали готовить всю технику к уборке. А вот участвовать в ней уже не довелось: пришла повестка с приказом явиться на призывной пункт. Простившись с детьми (жена к этому времени умерла), с односельчанами, я ушёл, чтобы вернуться домой уже после Победы.